

**Мемориальные доски Киселевского городского округа [Электронный ресурс]
// Администрация киселевского городского округа : [сайт]. – Режим доступа :
<http://www.shahter.ru/memorial.php?newsid=3471>. – Загл. с сайта**

Мемориальная доска, посвященная Унжакову Геннадию Афанасьевичу - комсомольцу, участнику Великой Отечественной войны, награжденного орденом Красного Знамени

Время создания объекта: 7 мая 1965 года

Адрес (местонахождение) объекта: г. Киселевск, ул. Унжакова, 9



В 1945 году обкомом ВЛКСМ был составлен отчет об участии комсомольцев и молодежи области в Великой Отечественной войне. Среди героев Сталинградской битвы упоминалось и имя комсомольца из Киселевска Геннадия Унжатова. Из отчета следовало, что он посмертно был удостоен звания Героя Советского Союза. Позже удалось установить,

что фамилия киселевчанина не Унжатов, а Унжаков, что в числе Героев Советского Союза не числится.

Родился Геннадий Унжаков 18 июля 1923 года в селе Сузун Новосибирской области. Вскоре родители Геннадия Афанасий Алексеевич и Татьяна Ивановна переезжают в Киселевск, где паренек оканчивает 9 классов в школе №14, вступает в комсомол. 6 октября 1941 года он был призван в ряды Красной Армии. Хорошо воевал сибиряк. В 18 лет стал сержантом, а, когда ему едва сравнялось 19, навечно вошел в историю Великой Отечественной войны. В бою за хутор Геннадий получил 5 тяжелых ранений: осколком у него был разорван бок, прострелены ноги, разбито плечо. Его, почти бездыханного, подобрала незнакомые санитары и отправили в госпиталь. Очнулся он на шестые сутки, но госпиталь уже был захвачен гитлеровцами...

Несмотря на раны, истощение, угрозу расстрелом, он дважды бежал, однако далеко уйти в чужой стране не мог. Его довели, избивали, пытали и снова бросали в лагерь. Лишь богатырский, закаленный организм, вера в жизнь, победу помогли Геннадию Унжакову преодолеть все испытания. Когда 20 марта 1945 года американские войска освободили лагерь, Геннадий весил всего 34 кг.

В 1964 году герой Сталинградской битвы скончался в селе Макеевка, Атбассрского района Целиноградской области, где жил последнее время. Сказались старые раны, годы плена.